



Партийная жизнь: отчеты и выборы

# НИКТО НЕ ХОТЕЛ ВЫСТАВЛЯТЬ

После вопроса: «Кто желает выступить?»—наступила тишина. Желающих не было. Когда пауза явно затянулась, кто-то из зала предложил: «Пусть из Бийского отделения выступают». В ответ раздалось: «Лучше дайте учителям слово». В результате короткого обмена мнениями было поддержано первое предложение. Но после того, как оратор выступил, вновь вспыхнуло затишье...

Так было на совместном отчете — выбором собрания четырех пеховых парторганизаций, состоявшемся в Доме культуры союза «Бийский». Почему совместно? Дело в том, что более 30 коммунистов живут в одном селе Усть-Порозихе, решают, в общем-то, одни проблемы и задачи. Поэтому, чтобы не распылять силы, решили объединиться в одну парторганизацию.

А вот чтобы понять истоки пассивности, нежелания партийцев включиться в обмен мнениями, надо прежде всего познакомиться с отчетными докладами. Приведу выдержки из них.

А. Масалов — секретарь пеховой парторганизации Вой-

ковского отделения совхоза «Бийский»:

— Авторитет партии снижается. Из нашей парторганизации уходят хорошие производственники. Но о причинах, побудивших людей к такому шагу, мы плохо осведомлены. Много недостатков у нас в воспитательной, массово-политической работе. Некоторые коммунисты неизменно уличивают членские взносы.

Г. Тарасов — секретарь управленической цеховой парторганизации:

— За отчетный период мы провели три собрания. На первом пришли Н. Митина в члены КПСС, на последнем расмотрели его заявление о выходе из партии. Почему так получилось? Убежден: партию покидает сейчас в основном папаки и карьеристы.

А. Петухов — секретарь цеховой парторганизации машиностроения — тракторной мастерской и автогаража:

— Есть коммунисты, которые по нескольку месяцев не платят взносы. Оказываясь в долгах, например, то, что коллеги автогаража выполнили план грузоперевозок на 140 процентов, а средняя школа заняла третье место в одном из районных конкурсов. Не умолячи и о недостатках. От-

мечали, в частности, никакие темы убежденные коммунисты, о которых упоминались с трибуны, приобретают характер хронических. О них столько уже говорено — переговорено! Например, о недостатках в работе совхозной столовой, которые отражаются на здоровье и настроении рабочих. Знаю об этом и руководителях хозяйства, но дополнительных мер не принимаем. На партийных собраниях тоже принимался этот вопрос, но разговоры дело и ограничилось. Такое отношение к критике рождает ответное разнение.

Чувствовалось, что часть докладов, что касалась вопросов внутримашинской жизни, не задела за живое, так как критические замечания были бледными. Поэтому так получилось? Убежден: партию покидает сейчас в основном папаки и карьеристы.

Д. Тарасов — секретарь цеховой парторганизации машиностроения — тракторной мастерской и автогаража:

— Есть коммунисты, которые по нескольку месяцев не платят взносы. Оказываясь в долгах, например, то, что коллеги автогаража выполнили план грузоперевозок на 140 процентов, а средняя школа заняла третье место в одном из районных конкурсов. Не умолячи и о недостатках. От-

мечали, о которых упоминались с трибуны, приобретают характер хронических. О них столько уже говорено — переговорено! Например, о недостатках в работе совхозной столовой, которые отражаются на здоровье и настроении рабочих. Знаю об этом и руководителях хозяйства, но дополнительных мер не принимаем. На партийных собраниях тоже принимался этот вопрос, но разговоры дело и ограничилось. Такое отношение к критике рождает ответное разнение.

На тревожные цифры и факты не были подкреплены грядущим анализом причин, конкретными предложениями, самокритичными оценками работы актива. В докладах не сделан упор на личный вид, роль каждого коммуниста. Скороговоркой сообщалось о том, что некоторые трудятся не с полной отдачей, нарушают дисциплину порядка на производстве.

В общем-то, правильные слова, но кому они адресованы?

Н. Бабиченко явно не справляется со своими обязанностями. Однако дирекция совхоза медлит с его увольнением. В то же время дела в отделении идут все хуже и хуже. Хлеба обмолочены лишь на трети уборочных площадей, не вспахано ни одного гектара земли, не готовы к зимовке скота животноводческие по-

мещения...

Партком знает об этом, горячко высказывающие, но не спешит строго спросить с тех, кто чьи конкретно виноваты. Все же что-то делали. Проголосовали «за» единогласно.

Думается, полюбили парткомы более принципиально к спонсированию предложений своих вожаков, в постановлении по-

коммунистов. Не проявляет должной настойчивости и ни к чему не обязывающих призывов.

Казалось, на этом месте за jakiлся красный сигнал внимания, начнется предметный анализ деятельности цеховой, выяснятся, наконец, какова ее роль в решении нарушений проблем. Тогда-то и определяется личная позиция каждого коммуниста. А нет, вновь все свелось к перечислению многочисленных фактов — потраты скотом, посевов и сенокосов, заготовленных нормов. После чего последовало разуме: надо огородить сено и ввести в штатное расписание должности объездчика сеноносных угольей.

«Мы же по производственной планке, — раздавалась реплика из зала, — давай говорить о партийных проблемах». Но дальше предложение словно никто не услышал...

Присутствующие не утруждали себя и тем, чтобы дать оценку работы секретаря парторганизаций. Когда же председательствующий на собрании секретарь парткома совхоза Н. Соколов предложил подавать их в письменном виде, по залу прокатился смешок.

Другая причина низкой активности коммунистов на главном собрании года кроется, наверное, в том, что многие

убавились бы общих, ничего в

партийизации отделения.

Казалось, на этом месте

зажидался красный сигнал

для предложений по выбо-

рам секретаря вновь создан-

ной парторганизации? — в за-

де опять вспарилась тишина.

И дальше разговор попал по

истинному ужу сценарию.

«Давайте выбирайте из учтей-

— предложили специали-

сты совхоза «Неумное пред-

ложение!» — парировали в

ответ работники просвещен-

ия...

Самоцветы следовали один

за другим. Многие из них бы-

ли явно надумали, однако это

не мешало с уверенностью в го-

лосе отстаивать свое мнение...

До тех пор, пока комму-

нисты будут прикрываться,

как штамп, фразами типа:

«Что мне, больше всех надо?»,

«Почему именно я должен?»,

«Не могу, не хочу, не буду!»

трудно рассчитывать на дей-

ствительное обновление пар-

тии, возрождение ее автори-

тета. Согласись ли с этим

«коммунисты из Усть-Порозихи?»

Хорошо, если ответ на постав-

ленный вопрос они постара-

ются дать себе на очередном

партсобрании.

Ю. САВЕЛЬЕВ,

корр. «Алтайской правды».

Шипуновский район.

Журналисты

В школе

КОСМОНАВТОВ

Шесть советских журна-

листов — кандидатов на по-

лет в космос — прибыли

в Центр подготовки

космонавтов имени Ю. А. Гагарина. За

партии сели А. Андрющук и

В. Бобров («Советская звезда»), Ю. Крикун

(«Уралтелефильм»), П. Мухомор

(газета «Советская молодежь»), Г. Рига, С. Омельченко

(газета «Деловой мир») и В. Шаров («Интер-пресс»).

Вместе с журналистами будут учиться на космонав-

тав-исследователями и специа-

листами Минздрава ССР во-

енным летчиком, представите-

лем НПО «Энергия», Минис-

тером гражданской авиа-

ции ССР.

Подготовка журналистов

продолжится до февраля 1992

года, сказала замести-

тель начальника Центра по летной и космической

подготовке лётчиков космо-

навт ССР А. Леонов. — В

учебном плане — физи-

ческая подготовка, теория

пилотирования и основы на-

вигации космического аппа-

рата, изучение систем

космического корабля «Со-

юз», орбитального ком-

плекса «Мир», специаль-

изированного молуля.

Преденты на «командировку»

в космос совершают по 10

тренировочных полетов с

параметрами, научатся управ-

лять самолетом, прыгать с пар-

ашинами на специальном об-

орудованием ИЛ-76, в которо-

мом время особого аэроди-

намического маневра со-

зывается условие невесомо-

сти.

Затем будут определены

два кандидата на полет,

которые продолжат подго-

товку в составе основного и

дублирующего экипажей.

Стартует на «командировку»

в космос совершают на по-

лардажном купаже.

Среди них — замещение

убытков за счет приобрете-

ния четырех новых телевизоров.

На четырех из них будет

высаживаться на Землю

и на орбитальную станцию.

На четырех из них будет

высаживаться на Луну.

На четырех из них будет

высаживаться на Марс.

На четырех из них будет

высаживаться на Юпитер.

На четырех из них будет

высаживаться на Сатурн.

На четырех из них будет

высаживаться на Нептун.

На четырех из них будет

высаживаться на Юпитер.

На четырех из них будет

высаживаться на Сатурн.



